

ОРГАН
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

НАШ АДРЕС:
Пыть-Ях, 2-8-37.

Телефоны:
6-27-65, 2-38-90

НОВОСТИ ПЫТЬ-ЯХА

1991 год

27 июня

ЧЕТВЕРГ

№ 22 (46)

Издается
с 7.07.1990 г.
Цена 5 коп.

Что хотят депутаты Северной автономии?

Четвертая сессия Совета народных депутатов Ханты-Мансийского автономного округа приняла решение о временном нормативе отчисления в бюджет округа от рентных платежей в размере 30 процентов и обратилась в Верховный Совет РСФСР подтвердить решение сессии, принятой в целях компенсации выпадающих доходов и переданных дополнительных расходов из республиканского бюджета. Округу на эти цели правительство Российской Федерации было выделено 2 процента отчислений. Чего же хотят депутаты северной автономии?

Вот как объясняет сложившуюся ситуацию председатель окружного Совета, народный депутат СФСР Валерий ЧУРИЛОВ:

— Бюджетные законы России позволили окружному Совету в текущем году впервые самостоятельно сформировать свой бюджет. Это был длительный и трудный процесс. В нем участвовали и Совет в целом, и его постоянные комиссии, и президент, и исполком. В принятом решении удалось, на наш взгляд, учесть интересы городов и районов округа, необходимость социальной переориентации экономики, выравнивания

норм Советам действительно по-новому строить свою работу.

Но процесс формирования бюджетов в округе не закончен и до настоящего времени. Почему? Дело в том, что правительством Союза и республики введены рентные платежи на нефть и газ, и с каждой тонны добываемой нефти теперь отчисляется в солидный и республиканский бюджеты 12 рублей 74 коп. Таким образом, прибыль предприятий округа уменьшилась на 5,5 миллиарда рублей, а это повлекло за собой и уменьшение налоговых отчислений в местные бюджеты на сумму 724 млн. рублей.

Думают, что это был один из немногих вопросов, решение которых, несмотря на оструту, жесткость и известное противостояние, все же принесло депутатам удовлетворение, позвоило городским, район-

ным Советам действительно по-новому строить свою работу.

Правительство России в работе с округом исходит из ошибочного представления о якобы избыточных, лишних доходах местных Советов округа. Именно поэтому, поверхно владея ситуацией, после утверждения сессии автономного округа бюджета было незаконно введение рентных платежей.

Четыре месяца ходьбы, десятки встреч, совещаний, запросов, поиск результатов не дают. В обрите этой проблемы включены все высшие руководители республики. Но, как говорится, воз и ныне там.

За редким исключением все соглашаются с доводами, но все без исключения остаиваются, когда речь заходит о конкретных путях восстановления бюджета. Ведь если к 724 млн. рублей добавить еще расходы ре-

публиканского бюджета, переданные округу в области социальной защиты населения, получается, что изъятие из бюджета составляет 1 млрд. 100 млн. рублей. Округу же предлагают компенсацию в размере 2 процентов от рентных платежей или суммарно 76 млн. рублей. К слову сказать, у наших соседей-ямальцев таким образом изъято 570 млн.

Громадность этих цифр останавливает руководителей, порождает сомнения и все начинается сначала: направляется комиссия, готовятся спрашиваться, собираются доказательства, туда ли мы тратим наш бюджет и т. д. и т. д.

Демократическое правительство Российской Федерации, на поверхку оказывается совсем не таким.

К нам, без нашего разрешения, залезли в карман, взяли один мил-

лиард рублей и даже не извинились. Что делать в такой ситуации? Писать в газету? Объявить окруж конституционной монархии? Организовать пикетирование здания Верховного Совета РСФСР или забастовку на предприятиях округа? Подать окружному Совету в отставку, расписавшись в бессмыслице? Подать в суд на правительство, бессовестным образом попирающее Закон РСФСР?

Я уверен в одном. У наших избирателей, у наших налогоплательщиков есть все основания, чтобы уже сегодня иметь возможность решать все свои проблемы. И решать не за счет перераспределения, не за счет кого-то, не за счет громкого голоса. Решать благодаря своему труду, благодаря багатству своей земли.

Подготовил
С. ЗАХАРОВ.

Экстремальная ситуация

ПОЛЯРНОСТЬ

НАБЛЮДАЕТСЯ ВО ВЗАИМООТНОШЕНИЯХ ЗАКАЗЧИКА И СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОЙ БАЗЫ ХИМРЕАГЕНТОВ. А ДЕЛО СТОИТ.

О ходе строительства новой базы химреагентов «Новости Пыть-Яха» сообщали своим читателям не раз. Но по-прежнему этот вопрос остается актуальным. Жители 4 и 5 микрорайонов интересуются — когда же их избавят от опасных со- седства? В любую минуту может грянуть бе-

спеченный.

Что касается этого года, то из 16 блочных объектов 11 уже закончены. Но оставшиеся пять еще даже не изготовлены. Сборно-комплектмонтаж обещает выпустить их лишь в августе. Не хватает и других систем, напри- мер, пенного пожаротушения, резервуаров. По внешним поставкам должна прийти и труба для обвязки. Но ее нет.

И вопрос с ней не решается не только в нашем объединении, но и в концерне. Как говорят, будет она или в

августе, или в сентябре.

И второй наш большой вопрос — нет монтажников. Хотя мы и ведем с субподрядчиком диалог, но реально выйти на этот объект он может только в четвертом квартале — когда закончит объекты нефтебольши. Это основная причина неосвоения средств. Сегодня недостает по тресту составлять порядка 150 рабочих — специалистов.

Мы намечаем в июне сформировать бригаду вахтовиков на объект, именно на строительные работы. А к этому времени закончат все подземные коммуникации и освободить площадку на перспективу.

Остаются вопросы по заказчику, которые на-

до решать. В основном, это комплектация объекта.

ЗАКАЗЧИК: зам. начальника управления Мамонтовнефть по капстроительству Н. Сорокин:

— Заявки на все технологическое оборудование нами даны. Несколько резервуары уже есть, и в июле мы их выдаем. Что касается системы насосного пенного пожаротушения, то она появилась в результате корректировки проекта, связанного с замечаниями пожарной инспекции. Блок-боксы для нее, как мы договорились с ПНМК-6 (и Тюмень это подтвердила), будут изготовлены на месте. Насосы же мы выдаем в июле, то есть как только монтажники появятся на объекте.

За прошедшие шесть месяцев на объекте ос-

вено 148 тысяч рублей из 982 тысяч. И все из-за отсутствия людей. Мы ездим на объект почти каждую неделю и не видим там не только генподрядчика, но и субподрядчика. Там работает всего... шесть человек при среднедневной разбивке на выдачный объем 52 человека.

Надо сказать, что вопросы по поставке оборудования есть, и они будут. Но они возникнут в рабочем порядке. Дело в том, что на объекте нет человека, который бы принял оборудование и запорную арматуру и отвечал за хранение. Для этого нет даже элементарных условий.

Более того, ни одной заявки в этом году на поставку материалов и оборудования от генподрядчика не поступало. Получается так, что он ни в чем не нуждается.

Записал А. ГИННО.

СЕРВИС

Предприниматели предлагают. Президиум утверждает

такты с Башкирией, откуда можно будет получать стекло, Московской областью — кирпич, Новосибирском — грузовые автомашины, Абаканом — автогражданы.

Городское отделение Всесоюзного добровольного общества автомобилистов.

Обучение водителей для управления личным автотранспортом, изо-

брательство, устройство кемпингов, платные стоянки, услуги населению по обслуживанию автомототехники, консультации.

Малое предприятие «Меркурий».

Устройство электротрамвайных дуг: установка тяговых автоматов, открытие видеосистем, магистральные линии.

Смешанное товарищество «Фолиант».

Продажа и обмен литературы.

Малое предприятие «Оптер».

Ремонтно-строительные работы.

Состоялась и регистрация дополнительных услуг. Так, малое предприятие «Кедр» организует транспортные услуги населению и предприятиям города, центр «Досуг» — кабельное телевидение.

В. АХМЕТМУРЗАЕВ.

«СЕМАФОР»
СООБЩАЕТ

Сами себе на уме

Вагон должен работать! На это не раз обращалось внимание своих клиентов Министерство путей сообщения. И применяло к ним самые строгие меры воздействия. Одни исправили положение, другие...

Взять ту же Мамонтовскую базу производственного обслуживания и комплектации оборудования. В июне поступило в ее адрес 13 полувагонов с бурой солью. Материал, необходимый для строительства нефтяных скважин, первой необходимости. Но на базе рассудили по-своему и вместо положенных 52 часов разгрузили подвижной состав в общей сложности... более 60 суток.

Такая же история постигла четыре вагона с цементом. Вместо положенных четырех часов они простояли под разгрузкой... 488 часов. Пришли же железнодорожникам применять к своим партнерам штрафные санкции, а тем уже выплатить шесть тысяч рублей. И это при всем при том, что база располагает всем необходимым для переработки прибывающих грузов.

Свою нерасторопность проявили и в управлении Мамонтовнефть. Поступил в его адрес один вагон с панелями. И если выгрузить его по норме необходимо 1 час 20 минут, то выгрузили 56 часов.

А. ВАЛЕНТИНОВ.

«Известия» в июне напечатали статьи, в которых делается попытка сравнить исполнение региональных программ в США и у нас в стране, связанных с топливно-энергетическими проблемами. Наиболее полезной по информации представляется третья часть выступления Б. Бинкина, директора Центра экономического содействия и спецкора И. Огнева, которую мы предлагаем читателям.

ПРЕЖДЕ чем познакомить читателей с рекомендациями экономистов — авторов сравнительного исследования американской и советской программ, зафиксируем отправной момент. В последнее время Западная Сибирь лишилась отработанных промыслов, дававших почти 90 миллионов тонн нефти в год. Взамен вводят искаженные цифры — нет ни средств, ни ресурсов. Наконец сработала мина замедленного действия — финансовая. Все промыслы сидят на банковской картотеке. Только по текущим счетам они должны сотни миллионов рублей.

Правда, в последнее время тонна тюменской нефти на внутреннем рынке стоит уже не 23, а 60—65 рублей. Центр решил, что теперь-то нефтятники облагодетельствованы. И тут же назначил им рентные платежи в бюджет размером аж 6,5 миллиардов рублей. 10 миллиардов пришлось и на долю газовиков.

Но вот, как сообщили «Известиям», ситуация в Западной Сибири после многократных требований промысловиков обсудил Кабинет Министров в присутствии Президента страны. Какие принятые решения и что уже удалось сделать? Одни из авторов встретились с первым зампредседателем бюро Кабинета Министров по топливно-энергетическому комплексу Р. Маргуловым и завсектором этого же бюро Ю. Корчагиным. По их словам, рассматривалось три блока вопросов.

Материально-техническая база сбалансированность. Создана оперативная группа при заместителе премьера, состоящая со всеми отраслями. Что-то сдвигается, сказали нам, однако трудностей много.

Обеспечение продовольствием. Разрешено направить на эти цели 1,5 миллиона рублей, однако республики и области не выделяют фонды. Видимо, грядут новые разовые бартерные сделки с зарубежными партнерами.

В центре же внимания оказалось финансовое положение комплекса. Как выразились собеседники, на бумаге все решения выглядят прекрасно. А в действительности в стабилизационные фонды нефтегазовой отрасли поступила лишь малая часть средств — республики выжидают.

Словом, опять пришлось обращаться за кредитами. В Миннефтегазпроме оперативная группа следит за тем, чтобы деньги без задержки поступали на счета промысловиков. В апреле была надежда выпасти их из долговой ямы. Однако нефтятники все еще в долгах как в шелках. Да и спасут ли кредиты? Их придется возвращать с процентами. Из каких коврик? Хватит ли прибыли на все нужды при нынешних

Региональные программы

в США и СССР

Мнение

случай есть противоядие. Верховный Совет СССР должен принять аналогичный американский законодательный акт, объявляющий территорию комплекса объектом стратегических интересов государства. Руководство корпораций — в США это так и делается — назначает парламент и президент. Прав и статуса корпорации должно хватить на то, чтобы устоять под написком всех властных структур.

ВОЗЬМЕМ ситуацию в местных Советах Тюмени, Гигантской области, поддавшись эпидемии суверенитетов, распалась, по сути, на три части. Два северных округа, где расположены все месторождения нефти и газа, не просто претендуют на долю доходов, что вполне справедливо. Они же требуют власти над недрами. Пока же, однако, пытаясь на делящихся продуктах и ширпотребе, завезенных на бартер, А интэресы хантов, манси, ненцев, чумы, оправдывались притязания на суверенитеты.

Экономисты категоричны: к прямому контролю над комплексом, этой осью, вокруг которой хотят со скрипкой, но все же вращается со ветвями экономики, — никакие выборные органы допустить нельзя.

Однако и местные Советы, со своей стороны, должны понять, что комплекс — единственная надежда здешнего населения хоть как-то улучшить жизнь. Если комплекс рухнет, то его обломки похоронят все надежды на сносное существование. Каждому — свое. Это известно со времен Древнего Рима. Советы выиграют гораздо больше, если всеми силами не позволят сняться на грободобывца, позывая не мистические фигуры, лауреаты в тумане «изъяма», а конкретные юридические лица, занятые на производстве строго спрашивая за то, как используются ресурсы.

В корне изменятся условия выделения инвестиций. Они станут не дармовыми, а платными и возвратными.

Предвидим возражение: вот появится в регионе корпорация, станет государством в государстве — и тотчас хвост начнет вертеть собакой.

Отвечаем: и на этот

предвидим возражение: вот появится в регионе корпорация, станет государством в государстве — и тотчас хвост начнет вертеть собакой.

Отвечаем: и на этот

предвидим возражение: вот появится в регионе корпорация, станет государством в государстве — и тотчас хвост начнет вертеть собакой.

Отвечаем: и на этот

предвидим возражение: вот появится в регионе корпорация, станет государством в государстве — и тотчас хвост начнет вертеть собакой.

Спасая страну от великой депрессии, Рузвельт уводил ее от рыночной стихии, встраивая плавные начала и отвечая смехом на нападки критиков. Мы собираемся двигаться в золотой середине с другого конца — уходя от произвола тщательного планирования.

Б. БИНКИН,
директор Центра экономического содействия.
И. ОГНЕВ,
спец. корр. «Известий».

От Троцкого к Адаму Смиту?

ценах на нефть? Ведь только реконструкция сибирских промыслов вместе с первоочередными вложениями в социальную сферу требует около 20 миллиардов рублей. И это в лучшем случае только удержит добычу на сегодняшнем уровне.

— Где брать такие средства? — скорее ссыпали нас, спрашивал Р. Маргулов.

Тревога Рантика Джавашиновича, как и главы Кабинета Министров, настаивающего на первоочередном финансировании из бюджета тяжелых отраслей, вполне понятна. Однако эти руководители остались у корыта, разбитого не чужими — собственными рукаами. Напомним, из тюменских недр выкачано 5 миллиардов тонн нефти. За нее выручено 180 миллиардов не рублей — долларов. И после всего мы не в состоянии наскрести 20 миллиардов рублей, чтобы подкормить курицу, несущую золотые яйца.

На первый случай недостающие инвестиции в Западную Сибирь правительство рассчитывает получить от западных партнеров. Изъять средства, не использованные другими отраслями. Наконец, заморожены одиозные рентные платежи, и специалисты надеются, что грабительская фискальная инициатива будет похоронена.

Но предположим, что намеченный маневр сегодня все-таки удастся. А завтра? Перетягивание одеяла не спасет. Придется зарабатывать самим. Нам сообщили пото что по одному направлению поисков: предполагается снизить госзаказ до 80 процентов и в этих рамках продаивать сырье по фиксированным ценам. А по свободным — осталось.

НО ВСЕ ЭТО — импульсы сверху. Кто и как будет воспринимать их внизу? Сейчас в Тюмень выкорчевано даже лодочки властных центров. Мы прежде всего говорим о нефтянтах и газовом главках. К ним всегда относились по-разному, но ясно было одно: и прав, и ответственности этим органам катастрофически не хватало. А что теперь? У нефтятников появилась ассоциация. Взошли в нее далеко не все предприятия. Почему? По словам председателя ассоциации Ю. Вершинина, она совершенно беспомощна. Хозяйственники либо по старинке стучатся в министерские двери, либо выкручиваются самостоятельно.

По мнению Р. Маргулова, министерской структуре осталось жить 1,5—2 года. Предприятия войдут в ассоциации, концерны, корпорации. Газовики концерн создали. Пока что это уело отрасль от любых претензий на категоричность — что должен делать этот орган, как его устроить детально. Тем более не годится любое заимствование американского опыта. Наш комплекс — второе масштабнейшее, да и сложнее. Но принципы, положенные американцами в основу своей модели, не зависят от того, что произошло отраслью от любых

результатов совсем в иную сторону. Концерн отхватил себе такие права, какие бывшему Газпрому и не снились. Ведь в последние годы министерские посягательства ограничили Закон о предприятиях. А устав концерна позволяет ему бесцеремонно вмешиваться в важнейшие стороны хозяйственной деятельности.

Отношения нашего пока гипотетического органа и с государством, и с тюменскими предприятиями должны быть сугубо коммерческими. У одних этот орган покупает нефть, газ, древесину. Нуждающимися — продаёт. И платят налоги, отчисляет валюту. Вот и все.

Новому органу, а не местным Советам государство должно делегировать полное право распоряжаться ресурсами. Тогда можно будет сдавать в аренду добывающим, в том числе и иностранным, приглянувшимся участкам. Только такая сдвиг в отношениях собственности реально позволит снять неизмеримую нагрузку на госбюджет. Появятся не мистические фигуры, лауреаты в тумане «изъяма», а конкретные юридические лица, занятые на производстве строго спрашивая за то, как используются ресурсы.

В корне изменятся условия выделения инвестиций. Они станут не дармовыми, а платными и возвратными.

Предвидим возражение: вот появится в регионе корпорация, станет государством в государстве — и тотчас хвост начнет вертеть собакой.

Отвечаем: и на этот



ПЕРВЫЙ СХОД ЖИТЕЛЕЙ КОРЕННОЙ НАЦИОНАЛЬНОСТИ, КОТОРЫЙ СОСТОЯЛСЯ 25 МАЯ 1991 ГОДА.

тъю, я хочу передать всем своим соотечественникам, землякам свою глубочайшую убежденность в том, что именно Борис Николаевич Ельцин сможет отдать надежды и чаяния нефтяников, газовиков, строителей, лесников, энергетиков, всех тружеников Западной Сибири на достойную человека жизнь и лучшую долю.

Мне неоднократно приходилось встречаться

с тем, что именно этот человек способен создать невозможное — осуществить мучительно выстраданные путем выхода из тупика.

Причем, не путем конфронтации и даже войны с центром, КПСС, военно-промышленным комплексом, что упорно всем называется официальной прессой и Центральным телевидением, а путем глубоких, коренных и радикальных реформ. Ведь Борис Николаевич, хотя многие называют его бунтарем, прежде всего, настоящий реформатор. Свои

попытки проводил в жизнь в течение всего этого года, где основной упор сделан на проведение реформы.

Прежде всего, конечно, в экономике. Борис Николаевич считает, что переход к рынку нельзя больше затягивать и тем более нельзя защищать людей рынком.

Следующий приоритет его программы — сохранение гражданского мира и стабильности в обществе. Механизм может стать нечестивое положение, а «круглый стол», который уже не раз доказы-

вает. Успешно идет работа над Союзным договором, договором Российской Федерации. Набирает силу и опыт демократическое движение. Все уверенней заявляет о своих правах рабочий класс. Удалось сорвать волну насилия, развязанную реакцией.

Одно из самых примечательных изменений — перемены в нашей экономике. Под юрисдикцию России переходят предприятия, объединения, целые отрасли.

Например, шахтеры сумели добиться освобождения цен на свою

подпись к рубежу, когда за словами должны следовать дела. Наступил период практических преобразований.

Горький опыт России должен все-таки хоть чему-то научить всех нас. Вот почему нам не надо терять бдительность даже тогда, когда появляются радующие всех надежды на объединение республик, центра и демократических сил. Надо совершенно ясно понимать, что консервативные силы, составляющие ядро социалистической бюрократической системы, оказывают огромное во-

кую картину: когда мы пытаемся самостоятельно выбираться из трясины, держимся из последних сил, нас бьют по рукам и кричат: «Не шевелитесь, когда все решит центр, тогда вы и получите помощь! А сами не шебушишься!».

Россия обязательно возродится. Залог тому — ее многочисленность и многонациональность, громадные природные ресурсы, богатейший исторический опыт, неисчерпаемый духовный потенциал России.

Г. КОЛТЕНКО,
народный депутат
РСФСР.

В защиту КПСС

НА КАКОМ ОСНОВАНИИ?

Взяться за перо меня заставила заметка В. Соколова, опубликованная в одном из номеров АИФ. «Об имуществе КПСС». Материалы с подобным содержанием появлялись и в местных газетах. Идет целенаправленная обработка жителей нашей страны против КПСС. Во всех наших бедах, прошлых и настоящих, пытаются обвинить коммунистов, сделать из нас «врагов народа».

Я являюсь членом КПСС с 1966 года. За время пребывания в партии не избегала трудностей, никакими льготами и привилегиями не пользовалась. Вроде бы всю жизнь прожила честно, ни за кого не пряталась. И обидно стало за себя, за других коммунистов, которых обвиняют сейчас во всем.

Меня возмущают требования демократов (если еще их можно так назвать) о разделе имущества КПСС. Хотелось бы их спросить: на каком основании 1 млн.

человек будут решать вопрос об имуществе многомиллионной армии коммунистов, на взносы которых оно создавалось десятилетиями? И пора прекратить травлю коммунистов и вести общество к расколу, высаживать «друзей» и «врагов». Ни к чему хорошему это никогда не приводило и не приведет, особенно в наше трудное время.

Коммунисты больше других пострадали в годы гражданской и Великой Отечественной войн, в годы сталинских репрессий. Единственная привилегия была у коммунистов — это первыми элиты в бой и погибать за Родину. И ведь погибли лучше представители нации.

Да и сейчас возьмите любую трудовую коллекцию, всмотритесь в лицо тех коммунистов, кто с вами рядом. Ведь в большинстве случаев — это честные, порядочные люди, хорошие труженики.

Взять хотя бы комму-

нистов нашей школы, таких как О. Г. Понтиренко, Т. А. Петрухина, Т. Н. Пуляшкина, Н. Б. Венгеровская. Все, кто их знает, не смогут сказать о них ничего плохого. Это честные, скромные труженики. Почему же нужно через средства массовой информации насаждать негативное отношение ко всем коммунистам?

В настоящее время наша партия, как и вся страна, переживает трудное время. Одни коммунисты покидают ряды КПСС от бессмыслицы что-либо изменить в жизни нашего общества. Другие — не хотят разделять ответственность за ошибки и просчеты политики нашего руководства.

Я, например, считаю, что КПСС — это не только наш ЦК с М. С. Горбачевым во главе. За партией стоят миллионы честных, трудолюбивых коммунистов. И, если мы, коммунисты, видим, что что-то делается не так нашими лидерами, тем более

надо не выходить из партии, а теснее сплотиться в своих рядах. Необходимо срочно начать движение снизовых партийных структур с требованием созыва очередного съезда КПСС, где четко определиться по всем волнующим нас вопросам. И если мы этого не сделаем в ближайшее время, то партия будет и дальше распадаться и останется от партии наш ЦК с генеральным главой.

А демократам хочется сказать: давайте вместе заниматься ироптивой, созидающей работой. Хватит разрушать. Только путем объединения усилий всех общественных формирований, путем согласия между ними, мы сможем изменить положение в стране в лучшую сторону.

Р. БЕЛЯКОВСКАЯ,
секретарь
парторганизации
СШ № 1,
г. Пыть-Ях.

„БЕЗПРОИГРЫШНЫЕ“ АКЦИИ

ну и ну!

В небольшой статье «Хотите поиграть...» газеты «Новости Пыть-Яха» уже сообщалось, что бум азартной игры в анкете сместился в г. Пыть-Яхе. В магазинах, организациях и просто на улице люди предлагали «беспроигрышные» акции и старались убедить обывателя, что он выиграет 30000 рублей. К сожалению, находились люди, которые

верили преуспевателям малого предприятия «Казар» г. Челябинска, утверждавших, что, якобы, в эту игру играет вся Европа и за 90 рублей можно выиграть крупную сумму, о чем подробно в анкете рассказывалось, что надо сделать и кому надо отправлять деньги.

Напрашивается вопрос: если кто-то выигрывает, а кто же тогда проигры-

вает? Невозможно ведь, чтобы все выиграли по 30000 рублей. Такого не бывает. Разберемся по порядку. Согласно анкете, чтобы получить 30000 рублей, нужно привлечь к игре 1023 человека, а потому игроку уже 100000 человек. В г. Пыть-Яхе проживает около сорока тысяч. Учитывая, что в семье играет один человек (не будет же муж про-

давать акции жене), можно с уверенностью предположить, что реальное число играющих в Пыть-Яхе будет не более 10–12 тысяч человек. Следовательно, сумма в 30000 рублей могут получить лишь первые 10–12 играющих. Но это же люди «Казара», которые не упустят свой шанс!

Заметим, что как только все «выиграли»

и распродажа акций пошла на убыль (все начали ссыпаться, некому их сбывать), фирма «Казар» «снялась» с крупной выручкой (около 720 тысяч) от обманутых на «беспроигрышных» акциях людей с г. Пыть-Яха в другой город.

А как же с акциями, которые остались у людей в большом количестве? Справедливости ра-

ди нужно отдать должное «Казару»: в последнем пункте анкеты им записано, что «за ошибки и нерасторопность клиентов фирма ответственности не несет».

Так что будьте здоровы! Вы неплохо поработали на фирму «Казар».

С. Чиж.